

淮阴报

引导 服务 贴近



星期三 2020年2月
农历 庚子年 正月廿六

19



幸福淮阴微信公众号

手机报

中共淮安市淮阴区委主办

淮阴区融媒体中心编印

总第3918期

区委书记董国喜在调研企业复工复产和安全生产时强调：

既要安全地复工，也要复工后安全

■融媒体记者 蒋佳佳

本报讯 2月17日上午，区委书记董国喜在带队调研我区企业复工复产和安全生产工作时强调，既要做好安全复工的疫情防控工作，也要重视企业复工后的安全生产，在加快复工速度的同时，更要注重复工的质效，确保我区企业安全地复工、复工后安全。

淮安金鼎工具有限公司是一家专业生产电动工具附件的企业，公司于2月13日正式复工，目前企业订单充分，有240余名工人在岗。“疫情对企业复工影响大吗？”“目前工作还有哪些困难？”董国喜与企业负责人深入交流。得知企业目前管理得当、生产有序，还特地购置了30台微波炉以便员工加热餐点。董国喜对企业的做法表示

肯定，同时也要求企业落实好疫情防控和安全生产的主体责任，加强对员工的管理和培训，督促员工做好工作8小时外的疫情防控工作。针对企业反映的招工和物流等方面存在的问题，董国喜要求相关部门主动作为，靠前服务，积极帮助企业解决复工复产过程中遇到的困难和问题。

新冠肺炎疫情发生以后，江苏时代芯存半导体有限公司迅速成立疫情防控组织小组，积极筹措各类防疫物资，统筹谋划人力安排与造册管控，形成了防疫与生产齐抓共管的局面。董国喜对企业提早谋划、充分准备、严格管控的做法给予肯定，希望企业继续严防严控，规范落实各项疫情防控措施和安全生产要求，确保员工健康和生产稳定。在听取企业下一步发展计划后，董国喜说，时代芯存是高新区的重点企

业，希望企业把准半导体产业发展脉搏，继续壮大科技团队力量，加大产品研发力度，努力为实现国产相变存储器的自主供给作出贡献。

董国喜还实地调研了江苏纽泰格股份有限公司的复工复产和安全生产工作。

在随后召开的座谈会上，董国喜指出，当前是抓好疫情防控和经济社会发展的关键时期，要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控和经济社会发展工作的重要论述，紧紧围绕省委省政府和市委市政府的工作部署，结合淮阴实际，多措并举，统筹抓好疫情防控、企业复工复产以及安全生产等方面工作。董国喜要求，一要政府主导，树立鲜明导向，释放积极信号，鼓励企业在疫情防控措施到位的情况下，科学有序复工。二要分类引导，对有复工意向且复

工条件完备的企业，尽快履行审批手续；对有复工意向但复工条件尚不完备的企业，要主动帮办服务；对尚在观望状态的企业要积极引导，为企业复工提供必要帮助；对不符合相关程序的企业，坚决不放松复工条件。三要积极指导，各相关部门要充分发挥职能，指导企业做好疫情防控、安全生产等方面工作，及时为复工企业解决问题，确保复工复产正常运行。四要严格督导，充分发挥督导队伍作用，准确掌握复工企业的疫情防控和安全生产工作情况，确保各项要求和措施落实到位，帮助企业顺利度过安全复工的风险期。

陈张、桑绍淮、丁凤珍、蔡昀等区领导及区工委、工信局、应急管理局等部门主要负责人参加当天活动。

■融媒体记者 徐子君

我区多部门联合守护市民“菜篮子”
农超对接
产地直采

黄瓜滞销问题解决了，批发价格恢复正常了。丁集镇娘庄村村民心头悬着的大石头总算落了地。

受疫情影响，近来全区各乡镇很多蔬菜滞销，价格暴跌。针对这种情况，我区迅速行动，采取措施，把保证蔬菜供应、保障菜农利益作为一项重要的民生工作加以落实，推动农超对接，产地直采，做到一手抓疫情防控，一手抓“菜篮子”稳产保供。

在丁集镇娘庄村，记者见到了正在将黄瓜打包装车的丁洪珍。丁洪珍打理的100米大棚就在村口第一排，他笑呵呵地告诉记者，黄瓜批发价格恢复正常，做起事儿来格外有劲头。可就在一个星期前，丁洪珍还成天对着大棚犯愁，“初五黄瓜卖4块多一斤，初六就跌到1块钱一斤，最便宜才卖6毛钱一斤。跟平常3块多一斤比起来，这悬殊也太大了！”丁洪珍还想过出村卖黄瓜，但为了疫情防控，必须服从大局安排。他摇了摇头，“好在，两三天之后，好多部门帮助我们解决了问题。”

娘庄村党总支书记丁沛波告诉记者，经过区农业农村局、商务局的协调推进，村里很快就和苏果超市、大润发超市、商联超市建立了合作关系，实现了农超对接，产地直采，销售有保障，价格也恢复正常。

新冠肺炎疫情发生以后，我区第一时间安排工作人员前往丁集、马头、淮高、渔沟、刘老庄等地开展农产品生产销售情况调查，组织区农业农村局、商务局、交通运输局、发改委、机关事业单位等部门，合力推进滞销农产品产销对接工作。一方面，积极与各大商超沟通联络，组织经营者与种植户开展对接。另一方面，及时发放“菜篮子”及生产物资通行证，确保运输通畅，帮助菜农畅通销售渠道的同时，也为市民提供新鲜的蔬菜供应。

据了解，截至目前，我区共发放“菜篮子”及生产物资通行证420余份，累计运输农产品100余吨、饲料等农业物资300余吨。其中大润发、商联等超市每天销售草莓4000余斤，黄瓜5000余斤；农贸市场先后调运大白菜等果蔬100余吨。

淮阴战“疫”进行时



昨日，马头镇农技站组织农业技术人员深入一线对镇内所有蔬菜大棚、小麦、油菜冻害受灾情况进行查看，现场指导农户因时因地因苗落实好防寒抗冻措施。

■通讯员 蒋桂香 陈磊



2月18日，在刚复工的刘老庄镇星宇刷业车间内，工人正在紧张地忙碌。据了解，连日来，我区在做细做实做好疫情防控各项工作的同时，全力保障企业复工复产。

■融媒体记者 刘须连

人人戴上口罩，经常洗手通风，出行聚会减少，安静宅在家中……疫情突然袭来，改变了人们原本的生活习惯和行为方式，使得健康意识和公共责任得到强化。更加重视卫生，养成健康作息和饮食习惯，珍视“家人闲坐、灯火可亲”的亲情时光，抗击疫情的过程，也是人们审视自己的行为和内心、提升社会文明的过程。

疫情锤炼了更加积极的社会心态。疫情面前，整个社会心理经受住了考验：从一开始的恐慌、焦虑转为回归理性、平和，在科学

培育更加健康的社会心态

■吴金

防疫的前提下，涵养积极乐观、健康向上的社会心态。面对疫情，大家心相通、愿相同，众志成城、共克时艰，承担起各自的社会责任，用健康积极的心态构筑起牢固的防护屏障。

在这个意义上，抗击疫情的同时，我们不妨以此为契机，纠偏自己的行为和心态，知道敬畏自然和生命，懂得节制自律，学会宽容互助，进而养成健康文明的生活方式，形成理性积极的社会心态。——转载自《人民日报》

时评观点

渔沟镇：“三个转变”助力打好疫情防控硬仗

■通讯员 杨伟威

新冠肺炎疫情发生以来，渔沟镇通过实现疫情防控工作“三个转变”，将传统与创新融合，不断研究探索与人民群众并肩作战的好办法、新办法。

变平淡无味为新鲜有趣。除了利用各村喇叭广播这一传统宣传途径进行疫情防控宣传外，每个村组配有一手持扩音器，循环播放各村党总支书记用方言录制的《给村民的一封信》和疫情防控知识，做到党员巡防队经过家，宣传内容能进家，内容上做到每日有更新，日日有不同，实现防疫宣传入耳、入心。

变分散复杂为系统规范。结合该镇实际管控情况，建立镇联防联控“一办六组”组织架构，细分工作职能，确保打赢

疫情防控阻击战；制定“七个一”重点人员管控方案，即一份告知书，一份提示卡，一份承诺书，一份责任书，一个微信群，一篇观察日志，一套解除隔离流程；镇内各条线各部门实现信息共享，协同作战，有力推动各项工作落地见效。

变单打独斗为群防群策。充分调动党员积极性，鼓励各村成立由党员和志愿者组成的巡防队，提升防控水平；设立由镇村干部、退役军人、派出所组成的24小时卡口检查点，强化防控漏洞的排查；推行24小时轮班制度，执行全天候管控，提升队伍战斗力、持久力；向爱心企业、渔沟乡贤以及各界爱心人士发出捐赠疫情防控物资倡议书，通过资源整合，科学分配，凝聚强大合力，共同抗击疫情。

王家营街道：

严把“四关”坚决打赢疫情防控阻击战

■融媒体记者孙逊 通讯员 侯建高 张一川

新冠肺炎疫情发生以来，王家营街道迅速行动，全力落实疫情防控措施，扎实开展疫情防控工作，坚决打赢疫情防控阻击战。

严把“指挥调度关”。街道多次利用“四网一网”平台召开疫情防控视频会议，及时传达上级有关指示精神；严格要求13个村居对所辖区域的疫情防控情况给予精准汇报；大力号召挂钩村居三套班领导和蹲点干部及各村居书记“身入”疫情防控一线，靠前指挥。

严把“舆论宣传关”。利用辖区内LED滚动屏、宣传横幅、标语等，营造疫情防控的舆论氛围。同时要求各村居以小区为单位建立居民微信群，每天安排专人利用微信、QQ等公众平台及时推送最新疫情动态以及防护知

识。通过线上线下相结合的模式，及时将防控政策、防控措施等送到千家万户，为打赢疫情防控阻击战提供强大舆论支撑。

严把“走访排查关”。采用入户宣传、车辆管控、电话摸排、举报反馈、出入登记等方式，确保摸排到位，监测到位，防控到位。为了做好小区疫情防控工作，街道党工委还要求全体党员充分发挥先锋模范作用，带动更多热心居民参与到排查登记、志愿服务等工作巾，不断壮大街道疫情防控队伍。

严把“人员管控关”。各村居严格把控进出人员，做好体温测量、外来车辆和人员登记等工作。街道、社区工作人员每天以户为单位进行走访宣传，提醒大家减少不必要的外出，同时安排专人将体温计、口罩及疫情防控相关知识宣传单等物品免费送到隔离对象家中，确保管控到位。

淮阴区·退役军人 抗击疫情显本色

■左文东 姚倩

退役不退志，退伍不褪色。在淮阴区有这样一群特殊的“战斗员”，他们主动请战奔赴战“疫”一线，捐款捐物，宣传动员，站岗筛查……他们有一个共同的名字——退役军人。

1月31日，丁集镇西站村志愿者队伍里多了一个“红马甲”。“你好，我叫罗云，是一名退役军人，也是一名共产党员，在抗击疫情的关键时刻，我想为村民做点事情。”无偿提供自己的私家车流动宣传防疫知识，向村民发放《致丁集镇群众的一封信》，为“四包一”人员提供生活帮助，协助村委会排查登记进出西站村的车辆和人员，主动加入西站村24小时值班队伍，除此之外，针对村里缺少防护物资的情况，罗云想方设法采购了410只防护口罩以及消毒液等无偿提供给村民。

疫情发生以来，在淮阴区还有许多像罗云这样的退役军人，他们在关键时刻站出来、顶上去，充分发挥勇担当、敢作为的先锋模范作用，踊跃冲锋在前，构筑起淮阴区战“疫”前沿的屏障。

马头镇主干道人口处的疫情防控检测点上，退役军人韩之好和战友们主动申请前往一线卡点执勤，承担起排班、值守、查车、测量体温、讲解防疫知识等多项工作；徐溜镇退役军人志愿队15人，分为检查、宣传、服务3个分队，参与到防护宣传、交通管控、物资运输、场所检查等疫情防控工作中；南陈集镇21名青壮年退役军人组成6支战“疫”应急小分队，重点对街道、公共场所、主要道路、重点村庄开展巡逻巡查，沿途不间断宣传疫情防控知识，同时在主要道路出入口和重点村庄设立宣传卡点，检查过往人员和车辆。

“一朝戎装穿在身，终生流淌军人血”，这是一种行动自觉，更是退役军人心中不变的本色和初心使命。新冠肺炎疫情发生以来，淮阴区广大退役军人永葆军人本色，第一时间主动请缨，日夜冲锋在疫情防控最前沿，开展重点人群排查、夜间值守、登记出入人员、测量体温、巡逻维稳等各项工作，用实际行动践行“若有战，召必回”的誓言，履行告别军营时“退伍不褪色”的坚定承诺，在联防联控、群防群治的战“疫”中发挥重要作用。群众纷纷点赞：“看到橄榄绿，心里满满的安全感！”

——刊登于2020年2月18日《淮安日报》A1版

传媒 点击

区财政局助力打赢疫情防控阻击战

■淮财办宣

自新冠肺炎疫情发生以来，区财政局主动谋划、靠前服务，切实做到疫情防控和日常履职同步推进，有效发挥财政职能作用，发挥党组织模范作用，全力护航疫情防控工作。为确保物资调度不受限，财政部门按照“急事急办、特事特办”原则，迅速开辟物资采购和资金拨付“绿色通道”。

根据疫情防控需要，该局简化采购手续，实行疫情防控采购便利化。通过政府采购平台，及时为疫情防控部门和单位协调解决防疫物资采购审批。为确保业务有序运行，制定区本级财政保障疫情防控资金支付应急预案，加强与市人行、商业银行的沟通协调，足额保障疫情防控资金优先拨付，目前已拨付疫情防控资金387万元。